

新华社北京12月31日电 中共中央政治局12月31日召开会议，听取中央纪律检查委员会工作汇报，研究部署2013年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，党的十八大科学判断反腐败斗争形势，对当前和今后一个时期党风廉政建设和反腐败工作作出新部署。新形势下，反腐败斗争形势依然严峻，少数党员干部宗旨意识淡薄，形式主义、官僚主义问题突出，奢侈浪费

现象严重，一些领域消极腐败现象易发多发，个别领导干部特别是高级干部严重违法违纪。全党必须增强忧患意识、风险意识、责任意识，既坚定不移刹风整纪，加大办案力度，坚决遏制腐败现象蔓延势头，又树立长期作战思想，注重深化改革，健全体制机制，加强源头治理，不断铲除腐败现象滋生蔓延的土壤，不断以反腐倡廉实际成效推进廉洁政治建设。

会议强调，2013年，各级党委、政府和纪检监察

机关要以党的十八大精神为指导，认真学习贯彻习近平总书记关于反腐倡廉的重要论述，坚持党要管党、从严治党，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防，全面推进惩治和预防腐败体系建设，着力严明党的纪律特别是政治纪律，切实转变领导机关和领导干部工作作风，认真解决反腐倡廉中的突出问题，明确重点、狠抓落实，改革创新、攻坚克难，推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。

(下转2版)

国家主席胡锦涛发表2013年新年贺词 携手促进世界和平与共同发展



新华社北京12月31日电 新年前夕，国家主席胡锦涛通过中国国际广播电台、中央人民广播电台、中央电视台，发表了题为《携手促进世界和平与共同发展》的新年贺词。全文如下：

新年钟声就要敲响，2013年即将到来。我很高兴通过中国国际广播电台、中央人民广播电台和中央电视台，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞和澳门特别行政区同胞，向台湾同胞和海外侨胞，向世界各国和地区的朋友们，致以新年的祝福！

2012年，是中国改革开放和现代化建设取得显著成绩的一年。中国人民齐心协力、攻坚克难，中国经济社会发展呈现稳中向好的良好态势，各项事业全面推进，人民生活持续改善。中国继续开展全方位外交，加强同各国的交流合作，积极参与解决国际和地区热点问题，为世界和平与发展作出了新的贡献。

2012年，是中国发展进程中具

有重大而深远意义的一年。前不久召开的中国共产党第十八次全国代表大会和十八届一中全会，描绘了全面建成小康社会和深化改革开放的宏伟蓝图，顺利实现了中国共产党中央领导机构新老交替。当前，中国各族人民正紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，万众一心，锐意进取，为全面建成小康社会而奋斗。

2013年，中国政府和人民将高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以科学发展为主题、以转变经济发展方式为主线，继续把握好稳中求进的工作总基调，全面推进改革开放和社会主义现代化建设，为实现党的十八大确定的目标任务开好局、起好步。我们将坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治方针，深化交流合作，促进香港、澳门长期繁荣稳定。我们将继续推动两岸关系和平发展，造福两岸同胞，维护中华民族根本利益。

新年前夕，国家主席胡锦涛通过中国国际广播电台、中央人民广播电台、中央电视台，发表题为《携手促进世界和平与共同发展》的新年贺词。

新华社记者 鞠鹏摄

标题新闻

△国家主席胡锦涛和俄罗斯总统普京互致新年贺电 (据新华社)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

全面贯彻落实党的十八大精神 要突出抓好六个方面工作

新华社北京12月31日电 2013年1月1日出版的新年第1期《求是》杂志，将发表中共中央总书记、中央军委主席习近平同志的重要文章：《全面贯彻落实党的十八大精神要突出抓好六个方面工作》。

六个方面工作是：第一，高举中国特色社会主义伟大旗帜；第二，加强中国特色社会主义理论体系学习实践；第三，全面推进建设小康社会各项事业；第四，着力保障和改善民生；第五，全面推进党的建设新的伟大工程；第六，深化改革开放。

本报记者 韩俊杰 实习生 刘盾

2012年12月31日上午，在河南省郑州市中牟县姚家镇团委书记办公室里，一群乡镇直团委书记正围坐在一起，共同商讨新一年的工作计划。

姬伟红手中的一部正面上方印着“共青团”字样、背面带着团徽标识的崭新智能手机，引起大家的关注。这部智能手机其实是一台河南共青团工作智能终端。这台工作智能终端是团河南省委借助新华社“新华频道”媒体和河南省联通公司信息网络渠道，探索建立的一个集网上办公、信息发布、管理服务、数据统计为一体的智能工作平台，它内置了各种云应用软件，通过云平台技术与云端服务器，能够为基层团组织提供基于云端的存储、信息分享、即时通信、团务管理、语音搜索等全方位信息服务。

12月29日，河南共青团工作智能终端启动仪式在郑州举行。从这天起，首批工作智能终端和一大批乡镇“大团委”建设大礼包将陆续发到全省1863个乡镇团委书记手中，为正在开展的乡镇实体化“大团委”建设工作提供有力的支持。

“这台智能终端好用不贵，性价比高。”姬伟红欣喜地说，“每月只需20元资费，就能享受2G的定向流量和1000分钟的网内通话，我们基层团组织用得起来，用得好了。”

记者查看这台工作智能终端时发现，该终端的定制内容分为公开信息和非公开信息。在公开信息中，“共青团”主要传达团中央和团河南省委重要会议精神，传递最新的共青团活动信息；“青年视点”以青年的视角，关注社会热点事件、深度观察和精彩评析；“远程教育”主要是党史、团史及团的相关理论知识，进行团务知识培训等；“我的团”主要为非公开内容；“团务消息”主要是团内发生的即时消息，团内发生的重大活动、重大事件；

(下转2版)

河南：工作智能终端助力“大团委”建设

基层团组织获赠《中国青年报》

2013：中国热点前瞻

“新华视点”记者 王海鹰

新的一年，给人新的希望、新的憧憬。2013年，中国有哪些热点可以期待？

全国人大将选举产生新一届国家领导人

2013年春天在北京召开的第十二届全国人民代表大会第一次会议，将选举产生新一届国家领导人，包括国家主席、国家副主席、全国人大常委会委员长，国家中央军委主席，任命国务院总理和其他

全国人大常委会、国务院、中央军委等国家机构的组成人员，从而完成我国最高领导层的换届。

人们有理由相信，新一届国家领导人会引领人民锐意进取，不断把各项事业推向新的高度。

党的十八届三中全会将召开，改革顶层设计有望强化

按照惯例，党的十八届三中全会将在2013年下半年召开。

从过去的经验看，改革开放以来，有两次三中全会成为中国经济

改革的重要里程碑，分别是1978年的十一届三中全会和2003年的十六届三中全会。

观察人士认为，由于制度要素对经济的拖累因素不断显现，社会各界对于改革的期望达到顶峰。十八届三中全会议题可能侧重于深化改革，强化改革的顶层设计。

“大修”后的刑法等一大批重要法律法规将施行

在2012年3月十一届全国人大五次会议上完成第二次“大修”的

《刑事诉讼法》，将于2013年1月1日起施行。修订后的这部法律增加了“尊重和保障人权”原则，规定“不得强迫任何人证实自己有罪”；删去了逮捕后有碍侦查不通知家属的规定，明确规定除无法通知的以外，应当在逮捕或执行监视居住24小时内通知家属等等。专家认为，刑事诉讼法不仅是保障刑法实现的法律，作为“宪法的适用法”，更是人权保障法。

同日起施行的还有与普通群众利益密切相关的新版《机动车驾驶证申领和使用规定》。新规的记分项目由38项增至52项，违法成本提

高，故意遮挡号牌、不系安全带、行驶途中打手机、未按规定使用灯光等“开车劣习”都将被记扣分罚款。

收入分配改革发力
收入差距将被正视

原定于2012年出台的收入分配制度改革方案因故推迟。日前国家发改委主任张平说，2013年将深化收入分配制度改革，重点是增加中低收入者的收入，建立健全企业职工工资正常增长机制，多渠道增加农民收入，健全覆盖城乡居民的社会保障体系。

(下转2版)

今起对论文作假执行‘史上最严处罚’

本报北京12月31日电 (记者原春琳) 被网友称为对论文作假“史上最严处罚”的《学位论文作假行为处理办法》(以下简称《办法》)，将于2013年1月1日开始正式实施。这意味着从这一天开始，论文作假者将被取消学位申请资格，而为他人代写、出售学位论文者以及作假者的指导教师、学校等也将面临处罚。

《办法》是教育部颁布的首部处理学术不端行为的部门规章，共16条，对学位论文作假行为情形、学位授予单位和导师职责以及有关主体责任作假行为的处罚等方面作出了明确规定。

出现以下5种情形将被视为学位论文作假：购买、出售学位论文或者组织学位论文买卖；由他人代写、为他人代写学位论文或者组织学位论文代写；剽窃他人作品和学术成果；伪造数据；有其他严重学位论文作假行为。

对于学位申请人论文作假的，《办法》明确规定，未获得学位者，“学位授予单位可以取消其学位申请资格”。已获得学位者，“学位授予单位可以依法撤销其学位，并注销学位证书”。取消学位申请资格或者撤销学位的处理决定应当向社会公布，并从作出处理决定之日起至少3年内，各学位授予单位不得再接受其学位申请。不仅如此，学位申请人员为在读学生的，还将面临开除学籍的处分；为在职人员的，学位授予单位除给予纪律处分外，还将通报其所在单位。

除此之外，对帮忙作假者，《办法》也作出了严厉处罚规定。在校大学生为他人代写、出售学位论文或组织学位论文买卖、代写，同样会受到开除学籍的处分。学校或学位授予单位的教师及其他工作人员参与作假，则面临开除处分或解除聘任合同的处理。对于社会中介组织、互联网站和个人，组织或参与学位论文买卖、代写的，将由有关主管机关依法查处，并依照有关法律追究法律责任。

按照《办法》，指导教师、相关院系及相关责任人未尽到相应职责的，也可能被追责。(下转2版)

温暖 2013



2012年12月31日，西藏高山文化发展基金会的工作人员在拉萨林周县边农乡向学龄前儿童赠送了140件羽绒服。刘坤摄(新华社发)



2012年12月31日，北京市文联组织文艺工作者走进昌平城南中心小学，与师生联欢，迎接新年到来。该小学是一所以来京务工人员随迁子女为生源主体的学校。李方宇摄(新华社发)

左图：2012年12月31日，江西省九江小学开展“快乐拼蛇年”主题活动，学生们手拿中国结、灯笼、气球等，迎接新年。新华社发